

侬美艳 出生贫瘠山岭 也要向阳生长



春城晚报 天天正能量

在家里 / 做饭打扫房间 把家收拾得井井有条

侬美艳家有6口人,平时靠爸妈在外面打零工维持生计,妈妈有腰疼的老毛病,过度劳累就会疼得受不了,但为了家人的生活,妈妈只能咬牙坚持,实在疼得受不了就贴点膏药、吃点药缓解。“老家交通不方便,也挣不到钱,我们想着让他们兄妹几个好好读书,长大了可以找一份好工作。”为了让侬美艳和兄妹们好好学习,上学方便些,父母带着他们搬到建水县临安镇小麦厂村,一家人租房居住。

侬美艳还有一个14岁的哥哥和一个9岁的弟弟,懂事的她自小就明白父母的良苦用心,因为家庭并不富裕,遇到特别喜欢的东西,她就把它藏在心里,不想加重父母的负担。三兄妹穿的衣服很大一部分都是别人家送的旧衣服,但她从不嫌弃和抱怨。

她从小就很独立,性格外向,坚持自己的事情自己做。爸妈外出工作时,侬美艳每天放学回家,写完作业,就做饭给哥哥弟弟吃。她说,想要帮妈妈多分担一些家务,烧火做饭,扫地,打扫房间……她把家里收拾得井井有条。

“她很少哭闹,晚上下班回家,做了一天的活,累得腰酸背痛,她拉我坐到沙发上,先递上一杯热腾腾的茶水,再帮我捶背揉肩,接着说故事、讲笑话、唱歌给我听,很多时候都觉得,我们的劳累和病痛因为她而减轻了许多。”侬美艳的妈妈欣慰地说。

在学校 / 老师的好助手 同学的好榜样

在班主任龚老师眼中,侬美艳是一个乐于助人、勤奋上进的好孩子,“在学校,她总是以身作则,严格要求自己,为树立良好班风、班纪,发挥带头作用,每天早上带领全班同学早读,有时同学们总在下面讲小话,她也做到了严格要求。”龚老师说,在所有老师心中,侬美艳都是一名品学兼优的好学生。

课堂上,敢于提问,反应敏捷,思路清晰,对学习和知识有自己独到的见解,所以她的成绩非常优秀。课余时间,她兴趣广泛,经常读课外书,喜欢和同学们一起去书店看书。“她经常静静地坐在教室的一隅,面带微笑地思考着,沉醉在知识的海洋里。所谓腹有诗书气自华,小小年纪却有着空谷幽兰般的情操和胸襟,眉宇间的浩然之气,浑身散发着独特的个人魅力。她对所有老师谦恭有礼,知冷知热。她有强烈的团队精神和集体荣誉感,凡事以集体利益为先,甘于付出,具有很强的组织管理能力和高度责任心,是老师的得力助手,是同学们的学习榜样。”这是老师推荐侬美艳参加“中国好少年”活动时写下的评价。

生活中 / 兴趣广泛 时常画画看书做手工

生活中,侬美艳不会放过任何一个学习的机会。这个假期,除了完成老师布置的作业,侬美艳还充分发挥自己的兴趣爱好,照着书上的图画再加上自己的想象力画画;和哥哥弟弟一起做手工,一起看课外书。“最近学校要求上网课,所以爸爸出去工作会把手机留在家里,我和哥哥弟弟3人一起用手机上网课。上完课后用爸爸的手机看一会儿短视频,从上面也学到了很多知识,比如一些世界之最、国际新闻等等。还从上面学着做过一大把玫瑰花,还学会很多美味的菜肴,有土豆饼、小丸子,还有许多叫不出名字的菜,哥哥和弟弟都爱吃。”侬美艳开心地说。

2018年的时候,侬美艳过了自己人生中的第一个生日,这是她最开心、最难忘的一个生日。她邀请了四五个朋友到家里,做了一桌好吃的饭菜,大家围坐在一起,为她庆祝生日。“那天我特别开心,也觉得特别满足。”

廖文艳 生活小能手 道德小模范



廖文艳是楚雄州禄丰县广通镇田心小学的一名五年级学生,家离广通镇20余公里,在一个山高、水远、风寒、只有3户人家的彝族村子里。村里2006年才通电,2015年才修通乡村公路。摩托车是她往返学校和家唯一的交通工具。因为路途遥远,年幼的廖文艳从小就会照顾自己,是田心小学的一名住校生。在家里做个好孩子,在学校做个好学生,在社会做个好公民,是廖文艳对好少年的理解,也是她对自己的要求。

妈妈眼中的生活小能手

廖文艳家有5口人,全靠父母种烤烟和养鸡维持生计,年迈的奶奶常年患病,家里几乎一半的收入都用于奶奶治疗。4年前,廖文艳的爸爸在山地干活时不慎扭伤了腰,落下了后遗症,妈妈成了家里的主要劳动力。懂事的廖文艳都看在眼里,“我相信困难只是暂时的,而且我也长大了,可以为家庭减轻负担。”廖文艳说。

廖文艳主动承担起照顾奶奶的任务,还学会了喂猪、养鸡、做饭、洗衣服等家务。“有一次她奶奶生病,无法下床,她就一点一点很耐心地给奶奶喂饭、喂药。她心疼爷爷奶奶,经常把学校发的牛奶、鸡蛋带回家给爷爷奶奶吃。”说起这些,廖文艳的妈妈满是欣慰。

每到周末或假期,廖文艳都会和爸妈一样早早起床,爸妈去地里干活,她就在家做早饭。“她8岁的时候,我们都出门干活了,留她自己在家里,她就帮我做饭,可那时她连怎么生火都不会。但她学着我平日做饭的样子,拿来柴火,手忙脚乱地把火生起来,弄了一脸的锅灰,最后还把饭煮糊了。回来以后看到她灰头土脸而又自责的样子,我既好笑又心疼。”廖文艳的妈妈说,现在的廖文艳已经可以把饭煮得很好,是个生活小能手了。

同学眼里的道德小模范

每周一,廖文艳的爸爸都骑摩托车送她到10余公里外的田心小学上学,有时遇到暴雨或冰雪天气,廖文艳和爸爸只能穿上雨衣顺着泥泞的山路步行两个小时去上学。虽然条件恶劣,可廖文艳从未迟到过。“她勤奋好学,学习成绩一直名列前茅,还多次被评为‘优秀班干部’‘优秀少先队员’。”廖文艳的班主任李富梅说。

李老师介绍,廖文艳常常关心班上的留守儿童,“我们班级里留守儿童很多,她学习好也愿意帮助这些同学,课余时间她都会主动辅导他们。”尽管家庭条件并不优越,但廖文艳多次拿出压岁钱向贫困地区捐赠爱心。“之前有个同学家里出了意外,学校就发动了捐款,最后统计出来才发现,她是班级里捐款最多的。”李老师介绍,同学们常说她是道德小模范。

“我的父母教会了我坚强和独立,我的老师教会了我学习和思考,我的同学们教会了我与人相处。虽然我的家庭条件不是很好,但是我绝不会被眼前的困难打倒。我要在成长的道路上一直向着太阳奔跑,成为一个坚强向上、刻苦学习的好少年。我希望长大后能够考上一个好的大学,报答父母。”

本版稿件均由本报记者 杨露 实习生 陈玉霖 采访 受访者供图

哪怕出生在贫瘠的山岭,也要绽放最美的姿态。11岁的侬美艳出生在红河县阿扎河乡阿处红东村一个建档立卡户的贫困家庭,虽然家庭条件艰苦,但她一直汲取身边的精神养分,让自己不断向阳生长。侬美艳是小麦厂小学少先队的大队长,五年级的她还是班长。她独立自强,尊敬师长,勤奋好学,一直将孝敬父母、关爱亲人的传统美德牢记在心。她是爸妈的好女儿,老师的好帮手,同学的好榜样,新时代的好少年。



白酒、红酒、茶叶、酒具等物资大型拍卖会 拍卖公告

受单位委托,我公司将在“中拍平台”(网址:https://paimai.caa123.org.cn/)公开拍卖白酒、红酒、茶叶、酒具等物资(约1.2万余瓶/盒),参考价:28.1万元(整体拍卖)。

一、拍卖时间:2020年5月14日9:00-11:00止(除延长时段外)。

二、拍卖方式:网络拍卖。

三、样品展示时间、竞买登记时间:2020年5月7日至5月13日(每天10:00-17:00,节假日正常)。

四、样品展示地点、竞买登记地点:昆明市茭菱路西段鑫苑别墅9栋云南嘉富尔拍卖有限公司。

五、竞买登记条件

1、自然人须出示身份证原件和复印件;

2、法人或其他组织须出示营业执照副本原件、复印件、法定代表人身份证原件和复印件(或代理人身份证、复印件及授权委托书)。

六、竞买保证金:壹拾万元整。

七、特别说明
竞买人在竞价前请务必仔细阅读本公司在“中拍平台”上发布的《拍卖公告》、《竞拍须知》等资料。

八、联系电话:0871-65193251、15808877821(余先生)、13708411327(李女士)

云南嘉富尔拍卖有限公司
二〇二〇年五月七日